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Bereitschaftsdienste

Arztlicher Notdienst ACHTUNG ANDERUNG

Der notdiensthabende Arzt ist an den Wochenenden sowie
an Feiertagen rund um die Uhr, an Werktagen bei Nacht und
Mittwochnachmittag Uber die arztliche Notfallpraxis
Heidenheim unter der Telefonnummer 07321 480050 zu
erreichen.

Arztlicher Bereitschaftsdienst ist unter der
Telefonnummer 116117 zu erreichen.

Apotheken Notdienst

Donnerstag, 18. Januar 2018
Rathaus-Apotheke, Am Rathaus 11, HDH-Schnaitheim

Freitag, 19. Januar 2018
Brenz-Apotheke, Lange Str. 9, Herbrechtingen
Marien-Apotheke, Hauptstr. 13, Dischingen

Samstag, 20. Januar 2018
Schloss-Apotheke, HauptstraBe 51, Heidenheim

Sonntag, 21. Januar 2018
City-Apotheke, Grabenstr. 16, Heidenheim

Montag, 22. Januar 2018
Steinhirt-Apotheke, Hauptstr. 17, Steinheim
Marien-Apotheke, Hauptstr. 13, Dischingen

Dienstag, 23. Januar 2018
Kapell-Apotheke, Kapellstr. 1, HDH-Schnaitheim

Mittwoch, 24. Januar 2018
Hohe Wart-Apotheke, Grundweg 3, Herbrechtingen
Apotheke im Arztehaus, Heidenheimer Str. 8, Neresheim

Donnerstag, 25. Januar 2018
Sonnen-Apotheke, Bihlstr. 20, Heidenheim

Kinder- und Jugendarzte
Samstag, Sonntag, Feiertag von 10:00 — 16:00 Uhr
in der Notfallpraxis Heidenheim

Augenarztlicher Notdienst

Auskunft erhalten Sie unter der augenérztlichen
Notfallrufnummer Tel. 0180 50112098

Zahnarztlicher Notdienst

Auskunft erteilt die kassenérztliche Vereinigung
in Stuttgart unter der Rufnummer Tel. 0711 7877777

Tierarztlicher Notdienst
Fir Notfélle wenden Sie sich an Ihren Haustierarzt.
Kliniken und GroBtierpraxen sind durchgehend dienstbereit.

Dienst der Okumenischen Sozialstation
Unteres Brenztal gGmbH

Sonn- und Feiertage Tel. 07325 919094

Sonstige Notdienste

Strom- und Gasversorgung
Wasserversorgung
Abwasserentsorgung Tel. 0170 8904929

Telefonseelsorge Tel. 0800 1110111

Anonyme Alkoholiker: Treffen: Montag, 19:30 Uhr
im ev. Kindergarten, Hainbuchenweg 9, 89537 Giengen
Kontakt-Telefon: Sieglinde Tel. 07328 4992

Johanniterhaus Giengen Tel. 07322 14930

Tel. 0731 60000
Tel. 07322 962121

Offnungszeiten vom Rathaus (Tel. 07322 9547-0) und KOMM-IN-CENTER (Tel. 07322 9547-21 - Fax 07322 9547-40)

8:30 Uhr — 12:00 Uhr
14:00 Uhr - 16:30 Uhr
14:00 Uhr - 18:00 Uhr

Montag - Freitag
Montag u. Donnerstag
Mittwoch

KOMM-IN-CENTER zusétzlich: Freitag

14:00 - 16:30 Uhr

Samstag  8:30 - 12:00 Uhr

Terminkalender

Was bringt die Woche:

Donnerstag, 18. Januar 2018
14:00 Uhr Begegnungscafé Fiir-Einander,
Evangelisches Gemeindehaus

Freitag, 19. Januar 2018
20:00 Uhr Jahreshauptversammliung
Musikfreunde Hermaringen, Petri-Stube

Samstag, 20. Januar 2018
6:30 Uhr  Ski- und Snowboardkurs
SSV Hermaringen, Abt. Ski, Industriegebiet
14:00 Uhr Jahreshauptversammlung Kreisverband
fiir Obst- und Gartenbau
Obst- und Gartenbauverein, Gissenhalle
19:00 Uhr Jahreshauptversammliung
Freiwillige Feuerwehr, Feuerwehrhaus

Donnerstag, 25. Januar 2018

14:00 Uhr Begegnungscafé Fiir-Einander,
Evangelisches Gemeindehaus

18:00 Uhr Gemeinderatssitzung
Gemeinde, Sitzungssaal Rathaus
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Abfallkalender:

Restmiill
Hermaringen: Freitag, 19. Januar 2018 (KW 3)
Allewind: Donnerstag, 25. Januar 2018 (KW 4)

MULLB;
GEMEINDE HERMARINGEN

Bio-Miilltonne
Hermaringen: Freitag, 19. Januar 2018 (KW 3)

Termin flir die Altpapiersammlung

Am Samstag, 17. Februar 2018 wird in Hermaringen
mit Teilorten Altpapier gesammelt.

Zeitungen, lllustrierte, Kataloge und Kartons sind bis
spatestens 8:00 Uhr am StraBenrand handlich geblindelt
bereitzulegen.

Redaktionsschluss fir das GlUssenblattle
ist Dienstag, 12:00 Uhr.

Bitte unbedingt einhalten!



Gemeinderat

Gemeinderatssitzung

Am Donnerstag, 25. Januar 2018,
findet um 18:00 Uhr im Sitzungssaal
des Rathauses die nichste 6ffentliche
Gemeinderatssitzung statt:

Tagesordnung:

1. Bekanntgabe nicht-6ffentlicher Beschllsse
2. Burgerfragestunde

3. Mittelfristige Finanzplanung 2017 — 2021

4

. Haushaltsplan 2018
- Beratung

5. Baugesuche

6. Verschiedenes, Mitteilungen, Anfragen

Zum &ffentlichen Teil der Sitzung sind Zuhorer herzlich
eingeladen.

Eine nicht-6ffentliche Sitzung findet im Anschluss statt.

gez. Jurgen Mailédnder
Burgermeister

Freundeskreis Asyl

Nachstes Treffen am Montag, 22. Januar 2018

Unser nachstes Treffen findet am Montag, 22. Januar 2018,
um 19:00 Uhr statt.

ACHTUNG: Wir treffen uns dieses Mal im Besprechungs-
raum in der Katholischen Kirche. Es gab einige Verande-
rungen zum Jahreswechsel, Uber die wir uns gerne aus-
tauschen wollen. Wer mit dabei sein méchte oder sich ganz
unverbindlich Uber unsere Tatigkeiten informieren will,

darf gerne vorbeikommen oder kann sich jederzeit Gber
Freundeskreis-Asyl.Hermaringen@gmx.de per E-Mail an uns
wenden.

Unseren Veranstaltungskalender 2018
finden Sie ab sofort auf unserer
Homepage www.hermaringen.de
(Rathaus Aktuell).

Gerne kénnen Sie diesen auch im

Amtliche Bekanntmachung
Rathaus bei Frau Reinle, Zimmer 12/0G
erhalten oder wir schicken Ilhnen

diesen per E-Mail zu, eine kurze Nachricht (sekretariat@
hermaringen.de) genlgt.

Einladung fiir Kurzentschlossene
Was: Vortrag zum Thema ,,Alter und Demenz”

Wer: Frau Magdalene Mdnch, Fachkraft im ambulanten
Dienst aus Giengen

Wann und wo: 14:00 Uhr im Ev. Gemeindehaus

Am vergangenen Donnerstag hat uns eine Gruppe Senioren
aus Sontheim besucht um sich lUber das wéchentliche Ange-
bot in Hermaringen zu informieren. Dadurch war das Café
mit ca. 40 Personen Uberdurchschnittlich gut besucht.

Die angebotene Gymnastik hat auch die Sontheimer Géste
begeistert und selbstversténdlich ist die Geselligkeit nicht zu
kurz gekommen. Wir freuen uns Uber das Interesse.

In der ndchsten Woche ist wieder ein Nachmittag mit Brett-
und Kartenspielen geplant. Diese sind so beliebt, dass die
Zeit immer wie im Fluge vergeht und fast etwas zu kurz
erscheint.

In der ersten Februarwoche setzen wir das Programm mit
einem Gedé&chtnistraining fort.

Fahrdienst hat heute am 18.01., Herr Otto Renner, Tel.: 4660
und am 25.01. sowie am 01.02. Herr Gunter Knigge,
Tel.: 22250

Damit auf jeden Fall alle

Fahrwiinsche erfillt werden
kdénnen, wird bei Bedarf ein
zweiter Fahrer/in eingesetzt.

lhr Team Fiir-Einander

Wetterdaten der Wetterstation Hermaringen - Allewind
Jahr 2017
Mitteltem- . - Minimum | . ., _|Sonnen-| Mittlere | Maximale | Minimale
Monat peratur M?:'[ré‘m M|i:|r:1(131 m (Boden) Nleci!::f]:lag Schir:]e:nllohe schein |Luftfeuchte | Luftfeuchte [ Luftfeuchte
in °C in °C in h in % in % in %
Januar -5,2 5,1 -18,4 -22,0 20,4 10 77,3 85,1 100,0 55,0
Februar 2.4 16,8 -7,2 -95 24,0 X 77,6 86,7 100,0 31,6
Marz 6,7 227 -4.4 -7,1 33,1 X 173,0 77,4 100,0 23,0
April 7,0 22,4 -5,1 -7,9 64,2 6 164,8 75,8 100,0 29,0
Mai 13,3 31,2 -1,0 -3,5 62,4 X 237.8 79,0 100,0 30,9
Juni 28,2 31,6 2,6 0,8 92,7 X 294 4 71,5 100,0 349
Juli 18,2 32,2 7,2 54 109,2 X 221,2 76,6 100,0 31,0
August 18,5 33,2 5,8 3,9 1411 X 234.6 77,0 100,0 36,9
September 12,0 227 2,3 0,5 54,2 X 130,7 841 100,0 46,0
Oktober 9,8 227 -2,3 -4,8 41,8 X 128,3 86,2 100,0 44 1
November 3,9 14,7 -3,8 -6,6 66,0 X 43,7 89,5 100,0 59,0
Dezember 1,4 12,0 -6,6 -10,5 55,5 5 40,2 87,7 100,0 55,8
Jahreswerte
Summe 764,6 X| 18236
Mittel 9,7 63,7 X 152,0 81,4
Maximum 28,2 33,2 1411 10 294 .4 89,5 100,0
Minimum -5,2 -18,4 -22,0 20,4 X 40,2 71,5 23,0
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Gemeinde Hermaringen

Landkreis Heidenheim

Offentliche Bekanntmachung des Ergebnisses der Wahl
des Biirgermeisters/der Blirgermeisterin am 14. Januar 2018

1.  Hiermit wird das vom Gemeindewahlausschuss festgestellte Ergebnis der Wahl des Blrgermeisters/der
Burgermeisterin bekannt gemacht:

1.1 Zahl der Wahlberechtigten

Zahl der Wahler

Zahl der ungltigen Stimmzettel
Zahl der gultigen Stimmzettel
Zahl der guiltigen Stimmen

1.796
897
9
888
888

1.2 Von den glltigen Stimmen entfielen auf

Familienname, Vorname(n) Anschrift (Hauptwohnung) Stimmen
Mailander, Jirgen Blrgermeister, 878
ClauBnitzer Weg 6, 89568 Hermaringen

Lang, Norbert SilcherstraBe 22, 89568 Hermaringen 1
Mailander, Hans FriedrichstraBe 33, 89568 Hermaringen 1
Braun, Karl SchillerstraBe 4, 89568 Hermaringen 2
Wilhelmstéatter, Ralf Hintere StraBe 18/1, 89568 Hermaringen 3
Fischer, Helene Sangerin 1
Wilhelmstéatter, Karin Hintere StraBe 18/1, 89568 Hermaringen 2

1.3 Der Bewerber Jirgen Mailander hat mehr als die Hélfte der Stimmen erhalten.

Er ist somit zum Blrgermeister gewahilt.

2.  Gegen die Wahl kann binnen einer Woche nach der &ffentlichen Bekanntmachung des Wahlergebnisses
von jedem Wahlberechtigten und von jedem Bewerber Einspruch bei der Rechtsaufsichtsbehérde Land-

ratsamt Heidenheim, FelsenstraBe 36, 89518 Heidenheim, erhoben werden.

Der Einspruch eines Wahlberechtigten und eines Bewerbers, der nicht die Verletzung seiner Rechte

geltend macht, ist nur zulassig, wenn ihm mindestens 18 Wahlberechtigte beitreten.

Hermaringen, den 18. Januar 2018

BuUrgermeisteramt Hermaringen

gez. Karl Braun

1. Stellvertreter des Blrgermeisters

und Vorsitzender des Gemeindewahlausschusses
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Wahlbeteiligung

Wahlberechtigte: 1.796
Waéhler: 897
davon Briefwéahler: 137

Dies entspricht einer Wahlbeteiligung
von 49,94 %!

Stimmen

ungultige Stimmen: 9
gultige Stimmen: 888
davon: Erster Blirgermeister-Stellver- Blrgermeister Juargen Maildnder
Stimmen fiir Bt'Jrg ermeister Mailander: 878 treter Karl Braun gibt das Wahl-  bedankt sich hinsichtlich der

. il . P . ) ergebnis bekannt. guten Wahlbeteiligung und
Stimmen flir weitere Personen: 10 seines tollen Wahlergebnisses.
Somit hat Bilirgermeister Mailédnder 98,87 % i
der giiltigen Stimmen erhalten!

- ™
Blrgermeister-Stellvertreter Karl Braun Uberbringt die Glick- Unter den ersten Gratulanten waren auch Landrat Thomas
wlnsche seitens des Gemeinderats und der Gemeindemitarbeiter. Reinhardt (links) und Biirgermeister a. D. Kurt Keller (Mitte hinten).

So haben die Hermaringer Burgerinnen und Blrger
in den einzelnen Wahlbezirken gewahit

Name, Vorname(n) Wahlbezirk 1 Wahlbezirk 2
Rathaus R.-M.-Schule Briefwahl gesamt
Mailander, Jirgen 300 445 133 878
Lang, Norbert 1 1
Mailander, Hans 1 1
Braun, Karl 1 1 2
Wilhelmstéatter, Ralf 1 1 1 3
Fischer, Helene 1 1
Wilhelmstétter, Karin 2 2
ungultige Stimmen 4 5 0 9
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Offentliche Bekanntmachung iiber die friihzei-
tige Beteiligung der Offentlichkeit sowie der
Behoérden und Trager 6ffentlicher Belange ge-
maB § 3 Abs. 1 und § 4 Abs. 1 Baugesetzbuch
(BauGB) - Offentliche Auslegung im Rahmen
des Bauleitplanverfahrens ,,Berger Steig Il -

2. Anderung*

Der Gemeinderat von Hermaringen hat in 6ffentlicher Sit-
zung am 10.07.2017 beschlossen, einen Bebauungsplan mit
der Bezeichnung ,Berger Steig Il - 2. Anderung“ nach § 2
BauGB aufzustellen. In der Gemeinderatssitzung am
03.08.2017 wurde der Planvorentwurf gebilligt und die frih-
zeitige Beteiligung gemaB § 3 Abs. 1 BauGB beschlossen.

Ziel und Zweck der Planung ist die Schaffung der planungs-
rechtlichen Voraussetzungen zur Ansiedlung weiterer Ge-
werbebetriebe im Gewerbegebiet Berger Steig.

Der Planvorentwurf zur Aufstellung des Bebauungsplans
~Berger Steig Il — 2. Anderung” vom 03.08.2017 liegt im

Rahmen der Beteiligung der Offentlichkeit gemaB § 3 Abs. 1
BauGB

in der Zeit vom 26.01.2018 bis 26.02.2018 im Rathaus
Hermaringen, KarlstraBe 12, 89568 Hermaringen,
1. Stock Zimmer 14, wahrend der allgemeinen
Dienststunden zur Einsichtnahme aus.

Hier kann sich die Offentlichkeit tiber die allgemeinen Ziele
und Zwecke sowie die wesentlichen Auswirkungen der
Planung unterrichten. Wahrend der Auslegungsfrist kann
sich die Offentlichkeit zur Planung duBern und es kénnen
Anregungen schriftlich oder zur Niederschrift vorgebracht
werden. Uber die Stellungnahmen entscheidet der Gemein-
derat in 6ffentlicher Sitzung.

Dartber hinaus kann der Planvorentwurf online auf der
Homepage der Gemeinde Hermaringen (www.hermaringen.
de) wahrend der Auslegungszeit eingesehen werden.

Der Geltungsbereich an der Robert-Bosch-StraBe ergibt
sich aus dem Lageplan von Gansloser Ingenieure & Planer
vom 03.08.2017 und umfasst die Grundstiicke Flurstliick

Nr. 3260/1, 3260 und 4390, jeweils Gemarkung Hermaringen.

|

TR —

T

Ausschnitt Bebauungsplanvorentwurf ,Berger Steig Il - 2. Anderung* vom 03.08.2017, unmaBstéblich, genordet.

Hinweis: Die Flurbereinigung ist im Kataster bereits bertck-
sichtigt.

Es wird darauf hingewiesen, dass nicht fristgerecht abgege-
bene Stellungnahmen bei der Beschlussfassung tiber den
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Bauleitplan gem. § 4a Abs. 6 BauGB unberiicksichtigt blei-
ben kénnen.

Hermaringen, 18.01.2018
gez. Jurgen Mailéander, Birgermeister



Kindergarten & Schule aktuell

Evang. Kindergarten Konfetti

Anmeldung fiir das neue Kindergartenjahr
2018/19 im Evangelischen Kindergarten

Liebe Eltern,

wird lhr Kind bis Juli 2018 drei Jahre alt und méchten Sie
es gerne zu uns in den Kindergarten bringen?
Dann kdénnen Sie es

am Montag, 22.01.2018 von 13:30 Uhr — 16:00 Uhr

und am Donnerstag, 25.01.2018 von 7:30 Uhr — 13:00 Uhr
im Buro des Ev. Kindergartens Konfetti in Hermaringen,
FrobelstraBe 6 anmelden.

Ebenso besteht an diesen Tagen die Mdglichkeit, lhr Kind fur
die Kinderkrippe der Kinder zwischen 1 und 3 Jahren
anzumelden.

Sollten Sie an diesen Tagen verhindert sein, vereinbaren
Sie bitte einen Termin zur Anmeldung unter folgender
Telefonnummer: 07322 919316.

Rudolf-Magenau-Schule und
Kindergarten ,,Konfetti“

Speiseplan Kw 04 (22.01. - 26.01.2018)

Gnocchi - carbonara —* Uberbacken,
Salat

Nudeln mit KésesoBe und Mohren (veg.)
Monte-Latte

Wirstl-Gulasch mit Schneckli-Nudeln
u. Gemuse

Ofenkartoffeln mit Kdse-Tomaten (veg.)
Joghurt mit Friichte-Mix

Montag

Dienstag

Mittwoch Salami-Pizza, Salat

Maisplatzchen mit Krauterdip, Salat (veg.)
Schoko-Pudding

Donnerstag Fischburger mit Tomaten-Reis, Salat
Spinat-Pfannkuchen, Salat (veg.)
Wundertite

* = Schinken-Sahne

Freiwillige Feuerwehr

Freiwillige Feuerwehr
Hermaringen

gegrindet 1928

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Zu unserer Jahreshauptversammlung am
Samstag, 20. Januar 2018 um 19:00 Uhr

ins Feuerwehrhaus Hermaringen (KaisheimstraBe 10) lade
ich herzlich ein.

Wir beginnen die Versammlung mit einem gemeinsamen
Essen.

Tagesordnung zur Versammlung:

BegriiBung

Bericht des Kommandanten

Bericht des Schriftflhrers

Bericht des Kassierers, Kurzbericht der Kassenprtfer

Bericht des Jugendfeuerwehrwartes

Bericht des Leiters der Altersabteilung

GruBwort Blrgermeister und Entlastung

. GruBworte DRK/Kreisbrandmeister/Kreisfeuerwehr-
verband

. Ehrungen und Beférderungen

Wahlen

— Amt des Kassenverwalters

— Leiter der Altersabteilung und dessen Stellvertreter

- Vervollstédndigung des Ausschusses

11. Verschiedenes, Wiinsche und Antrage

PNOOA LN

o ©

Feuerwehrangehérige nehmen in Dienstuniform an der
Versammlung teil.

Rainer Grupp
Kommandant

Ubung Einsatzabteilung
Am kommenden Dienstag, 23.01.2018 trifft sich die Ein-
satzabteilung um 20:00 Uhr im Feuerwehrhaus zur Ubung.

Rickblick Christbaumsammlung/Winterfeuer

Am letzten Samstag, 13.01.2018 sammelte die Jugendfeuer-
wehr wieder die ausgedienten Weihnachtsbdume im
Gemeindegebiet und brachte diese zum Sammelplatz beim
Strohmberg, wo diese ab 18:00 Uhr verbrannt wurden.

Bei dem Winterfeuer war fir das leibliche Wohl der Besucher
mit HeiBgetréanken und Schmalzbrot gesorgt.

Die Jugendfeuerwehr bedankt sich bei allen Unterstitzern:
Herr Rohrer und Herr Helmer fiir die Traktorgespanne,
Familie Karl Bosch fiir das Vesper, bei den Blrgern fur die
Spenden sowie bei den Besuchern des Winterfeuers.

Das Team der Christbaumsammlung

Einsatz: Brandmeldeanlage

Donnerstag, 11.01.2018, 07:58 Uhr
Alarmierung: FME 186 (Gesamtalarm)
Alarmstichwort:  BR5 - Brandmeldeanlage
Einsatzfahrzeuge: HLF20/20, LF8

Zum 3. Einsatz im Jahr 2018 wurde die Hermaringer Feuer-
wehr von der Leitstelle Ostalb wegen einem Feuermelder-
alarm der Brandmeldeanlage in der Filzfabrik nach Gersch-
weiler beordert. Als Uberlandhilfe wurde die Feuerwehr
Giengen und Hohenmemmingen mitalarmiert. Nach kurzer
Erkundung konnte festgestellt werden, dass es kein Feuer in
der Nahe des ausgeldsten Feuermelders gab. Fur die 18
Hermaringer Einsatzkrafte war der Einsatz nach einer Stun-
de beendet.

Einsatzzeit:

Terminvorschau:

Sa., 20.01.2018, 19:00 Uhr: Hauptversammlung
Di., 23.01.2018, 20:00 Uhr: Qbung Einsatzabteilung
Di., 30.01.2018, 20:00 Uhr: Ubung Einsatzabteilung
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Kirchen

Evangelische
Kirchengemeinde
Hermaringen

Kontakt: Evang. Pfarramt, Tel. 07322 5272, Fax -24143
Pfarrer Steffen Hagele - E-Mail: Steffen.Haegele@elkw.de
Pfarrbiro: E-Mail: Pfarramt.Hermaringen@elkw.de
Burozeiten: Dienstag und Donnerstag von 08:30 — 12:00 Uhr
Weitere Informationen finden Sie auf unserer Homepage
unter www.hermaringen-evangelisch.de

) Wochenspruch:
Uber dir geht auf der HERR, und seine Herrlichkeit
erscheint Uber dir.

Jesaja 60,2

Sonntag, 21. Januar 2018 - letzter Sonntag nach Epiphanias
10:00 Uhr Krabbelgottesdienst im Gemeindehaus
(Steffen Hagele)

Montag, 22. Januar 2018
17:00 - Jungschar fir Jungs und Madels (8 — 13 Jahre)
18:30 Uhr im Gemeindehaus

Dienstag, 23. Januar 2018
9:30 Uhr Krabbel- und Spielgruppe
20:00 Uhr Offenes Singen

Mittwoch, 24. Januar 2018

14:30 Uhr Konfirmandenunterricht in Giengen im
Gemeindezentrum

19:30 Uhr Kirchengemeinderatssitzung im Gemeindehaus

Sonntag, 28. Januar 2018 - Septuagesima
10:00 Uhr Gottesdienst im Gemeindehaus
(Pradikant Kurt Keller)

Gemeindeblicherei

$

|

im Evang. Gemeindehaus

Die Biicherei fiir Alle

Bucher fir Kinder, Jugendliche und Erwachsene.
Die wéchentlichen Offnungszeiten sind immer dienstags und
donnerstags 16:30 — 18:00 Uhr.

Wir freuen uns auf lhren Besuch!

Herzliche Einladung zum Krabbelgottesdienst am
Sonntag im Gemeindehaus

Am kommenden Sonntag, 21. Januar 2018 findet im
Gemeindehaus um 10:00 Uhr ein Krabbelgottesdienst statt,
den Pfarrer Hagele und die Krabbelgruppe gemeinsam
gestalten. Herzliche Einladung dazu an alle Eltern mit Kinder,
Geschwistern, GroBeltern, Freunden ...!

Mini-Treff am 23. Januar 2018

Krabbel- und Spielgruppe fiir Kinder von 0 - 3 Jahren
Wir treffen uns immer am 1. und 3. Dienstag des Monats
(Aufgrund der Weihnachtsferien ist es in diesem Monat der

2. Dienstag und 4. Dienstag.) von 9:30 - 11:00 Uhr im Evang.

Gemeindehaus in Hermaringen zum gemeinsamen Spielen,
Singen, Basteln und SpaB haben.

Wenn |hr Zeit und Lust habt, kommt doch einfach Dienstag,
23. Januar 2018 vorbe:i.

Wir freuen uns!
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Sitzung des Kirchengemeinderats

Am Mittwoch, 23. Januar 2018 findet im Ev. Gemeindehaus
um 19:30 Uhr die ndchste &ffentliche Sitzung des Kirchen-
gemeinderats statt, zu der Zuhérerinnen und Zuhdrer wie
immer herzlich eingeladen sind. Auf der Tagesordnung
stehen unter anderem die Punkte:

Neues aus der Kirchenpflege, Haushaltsplanberatung 2018,
Planung Ménnervesper, Sonstiges/Informationen/Termine.

Spendensammlung Brot fiir die Welt 2017

Mit dem Weihnachtsgemeindebrief 2017 wurden im vergan-
genen Dezember die Spendentiten/Uberweisungstrager
far Brot fur die Welt an die Gemeindeglieder verteilt.

Bei der 59. Aktion von BROT FUR DIE WELT mit dem
Thema: ,Wasser fiir alle“ haben Sie die Spendentliten nach
den Gottesdiensten in der Advents- und Weihnachtszeit in
die Opferdosen in der Kirche gesteckt oder bei der Bank
Uberwiesen. Dabei sind zusammen mit dem Opfer am
Christfest (1. Weihnachtsfeiertag) insgesamt 1.308,70 Euro
zusammengekommen, die wir weitergegeben haben.

Allen Geberinnen und Gebern ein recht herzliches Danke-
schoén daftir!

Evangelisches Manner-Netzwerk Wirttemberg

Flyer Gber die kirchliche Mannerarbeit in Wirttemberg liegen
ab sofort im Schriftenstédnder im Foyer des Gemeindehauses
aus. Veranstaltungen, die im Frihjahr 2018 bis zum Sommer

2018 stattfinden, sind darin zu finden.

Riickblick zum Nachbarschaftstreffen der Frauen des
Unteren Brenztals

Am Samstag, 13. Januar 2018 fand das Nachbarschafts-
treffen der Frauen des Unteren Brenztals in dem festlich
geschmiickten groBen und kleinen Saal des Evangelischen
Gemeindehauses in Hermaringen statt. Uber siebzig Frauen
sind der Einladung gefolgt. Nach der BegriiBung und einem
Lied zu Beginn hielt Frau Monika Ramsayer aus Kénigsbronn
ein interessantes und abwechslungsreiches Referat zum
Thema Ehrlichkeit. Sie fUhrte unter anderem dabei aus, wie
oft der Mensch am Tag bewusst oder unbewusst nicht die
Wahrheit sagt. Dass es Ligen und Notlliigen gibt. Durch viele
Beispiele, oft aus ihrem eigenen Erleben, stellte sich Frau
Ramsayers Vortrag sehr kurzweilig dar.

Dann gab es Kaffee und Kuchen von einem sehr groB3en
Buffet. Vielen Dank an die Hermaringer Frauen flr die vielen,
leckeren selbstgebackenen Kuchen. Zum Abschluss feierten
wir an den Tischen mit Fladenbrot und Traubensaft Abend-
mahl, bevor der Nachmittag ausklang. Die Besucherinnen
spendeten 429 Euro, die wir gerne an das Kinderwerk Lima
weitergeben. Wir méchten uns bei allen recht herzlich
bedanken, die diesen Tag organisiert, vorbereitet und an ihm
mitgewirkt haben.

Vorankindigung:

Mannervesper im Gemeindehaus

Am Freitag, 02. Februar 2018, findet um 19:30 Uhr das
vierte ,Mannervesper” im Evangelischen Gemeindehaus in
Hermaringen statt.

Das Thema dieses Mannervesper ist: ,,Untel_'_wegs mit der
Logos Hope“ Dazu haben wir Herrn Georg Ochsle aus
Hurben als Referenten eingeladen. Er berichtet von seinen
Erlebnissen als Ingenieur auf dem Schiff Logos Hope, aus
dem Maschinenraum. Geleitet wird der Abend von Pfarrer
Steffen Hagele. Wir werden gemeinsam essen und trinken
und zuhdren und reden und singen ...

Dazu méchten wir alle interessierten Manner recht herzlich
einladen!



Katholische Kirchengemeinde
Maria Kénigin
Hermaringen

Kath. Pfarramt Sontheim, Tel. 07325 922673, Fax 922674
E-Mail: KathPfarramt.Sontheim@freenet.de

Homepage: http://se-unteresbrenztal.drs.de

Blrozeiten: Mo., Mi., Fr. 09:00 - 11:00 Uhr, Mo. 14:00 - 17:00 Uhr,
Mesnerin: Christine Poehlke, Tel. 07322 22842

Wochenspruch:
Singt dem Herrn ein neues Lied, singt dem Herrn,
alle Lande! Hoheit und Pracht sind vor seinem Angesicht,
Macht und Glanz in seinem Heiligtum!

(Ps 96,1.6)

Donnerstag, 18. Januar 2018
18:15 Uhr 1 x 1-Gottesdienst der Erstkommunionfamilien
in Burgberg, St. Vitus

Samstag, 20. Januar 2018

9:00 Uhr 1. Firmtag in Sontheim, Thema ,,Kirche“
14:30 Uhr Geistlicher Tag fir Liturgische Dienste
in Burgberg
Beichtgelegenheit in der Heilig-Geist-Kirche
in Giengen

17:30 Uhr

Sonntag, 21. Januar 2018
3. Sonntag im Jahreskreis
L1: Jona 3,1-5.10 L2: 1 Kor 7,29-31 Ev: Mk 1,14-20
9:00 Uhr Eucharistiefeier in Hermaringen
18:00 Uhr Oops - die mobile Jugendkirche des Dekanats
Heidenheim ,,Das Streben nach GLUCK ...%,
Kirche St. Maria, Heidenheim

Mittwoch, 24. Januar 2018
18:00 Uhr 1. Weggottesdienst der Erstkommunionkinder,
Gemeindezentrum Sontheim

Freitag, 26. Januar 2018
19:30 Uhr Lectio Divina, Bibelgesprach im Gemeinde-
zentrum Sontheim

Samstag, 27. Januar 2018
17:30 Uhr Beichtgelegenheit in der Heilig-Geist-Kirche
in Giengen

Sonntag, 28. Januar 2018
9:00 Uhr Eucharistiefeier in Hermaringen

\\s Getauft und in die
S Gemeinde Jesu Christi aufgenommen

C e wurde am Sonntag, 14. Januar 2018
\t Beatrix Keller
1. Firmtag - Start der Firmvorbereitung
Wir laden alle Firmbewerberinnen herzlich ein zum 1. Firmtag
am Samstag, 20.01.2018 von 10:00 Uhr - ca. 14:00 Uhr
ins Gemeindezentrum Sontheim.
Das Thema lautet ,Wer/wo/was/wann ist Kirche?*.
Das Firmteam freut sich auf Euch!

Oops - die mobile Jugendkirche des Dekanats Heidenheim
Ganz unter dem Thema ,Das Streben nach GLUCK. Was ist
GLUCK? GLUCKIich sein.“ steht dieser Jugendgottesdienst
am Sonntag, 21. Januar 2018, um 18:00 Uhr in der Kath.
Kirche St. Maria, Heidenheim.

Das Vorbereitungsteam I&adt alle Jugendlichen, jungen
Erwachsenen und Junggebliebenen ein, den Fragen des
Glicks im Gebet, in der Musik, ... auf die Spur zu gehen.
Der Abend klingt bei Tee und Glihwein am Bauwagen der
Jugend St. Maria aus.

Erstkommunionvorbereitung

Die Erstkommunionfamilien treffen sich am Mittwoch,
24.01.2018 um 18:00 Uhr im Sontheimer Gemeindezent-
rum zum 1. Weggottesdienst mit Besuch der Eucharistiefeier.

Lectio divina

Auch im neuen Jahr werden wieder monatliche Treffen zum
Bibelteilen mit Herrn Pfarrer Druzkowski stattfinden.

Die Treffen sind immer freitags und starten mit dem ersten
Treffen am 26.01.2018 um 19:30 Uhr im Gemeindezentrum
Sontheim.

,Lectio divina“ ist eine Art die Bibel zu lesen und zu betrach-
ten, um Impulse flr das eigene Leben zu gewinnen. Ins heu-
tige Deutsch Ubersetzt , geistliche Schriftlesung*, es ist eine
uralte Leseform der biblischen Texte. Schon im 12. Jh. hat
Guido, ein Karthdusermonch, den Prozess der Lectio divina
in vier Stufen zusammengefasst:

1. lectio/Lesen

2. meditatio/Bedenken

3. oratio/Beten

4. contemplatio/Sehen und Tun.

Auch wir wollen uns vorsichtig den biblischen Texten ndhern
und aus dessen Lektiire konkrete Schritte flir unser Leben
ziehen.

Herzliche Einladung!

Werbeaktion fiir das Katholische Sonntagsblatt

In den nachsten Wochen besucht Frau Doris Eigenbrod, eine
Mitarbeiterin des Sonntagsblattes, die Haushalte unserer
Kirchengemeinde. Sie méchte Leserinnen und Leser fir die
Kirchenzeitung unserer Di6zese, das Katholische Sonntags-
blatt, gewinnen.

Das Katholische Sonntagsblatt ist eine gute und wichtige
Hilfe in Glaubens- und Lebensfragen. Es informiert sachlich
Uber die Vorgénge in unserer Kirche und tragt dazu bei, sich
eine fundierte eigene Meinung zu den verschiedensten
Themen und Vorgangen zu bilden. Frau Eigenbrod kann sich
durch eine Empfehlung vom Pfarramt ausweisen.

Evangelische
Chrischona-Gemeinde
Hermaringen

F' X

F. 3

Kontakte und Infos: Chrischona-Gemeinde Schillerstr. 33,
Sontheim; Tel. 07325 921735; Fax 07325 921736;
Internet: www.chrischona-sontheim.de

Donnerstag, 18. Januar 2018
19:30 Uhr Posaunenchor

Freitag, 19. Januar 2018
18:00 Uhr Abenteuerland 2. Klasse bis 12 Jahre

Samstag, 20. Januar 2018
20:00 Uhr Jugendkreis

Sonntag, 21. Januar 2018
10:15 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl im Gemeindezent-
rum Sontheim

Montag, 22. Januar 2018
16:30 Uhr Abenteuerland 3 Jahre bis 1. Klasse

Mittwoch, 24. Januar 2018

9:30 Uhr Spatzennest
14:30 Uhr Bibelkreis in Hermaringen
17:15 Uhr Biblischer Unterricht
18:30 Uhr Teenkreis

Donnerstag, 25. Januar 2018
19:30 Uhr Posaunenchor

Zu unseren Gottesdiensten und Veranstaltungen mdchten
wir Sie herzlich einladen!
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Freikirche der -

Siebenten-Tags-Adventisten

Adventgemeinde Hermaringen

Treffpunkt: Evangelisches Gemeindehaus, Karlstr. 21
Kontakt: R. Knigge Tel. 07322 22250

Weitere Informationen unter:

www. adventgemeinde-hermaringen.de

Samstag, 20.01.2018

9:30 Uhr Gesprachskreis mit dem Thema: Gott gehoért
die Welt.
»Oder wisst ihr nicht, dass euer Leib ein Tempel
des Heiligen Geistes ist, der in euch ist und den
ihr von Gott habt, und dass ihr nicht euch selbst

gehort? Denn ihr seid teuer erkauft; darum preist

Gott mit eurem Leibe. (1. Korinther 6, 19-20)
10:30 Uhr Predigt mit H. Wosimsky

AnschlieBend laden wir alle Gottesdienstbesucher recht
herzlich zum gemeinssamen Mittagessen ein

Vereine

- Hermaringer
@ Dorfhexa
I gegrindet 2004
Einladung zur ordentlichen Hauptversamm-
lung der Hermaringer Dorfhexa e. V.

Am Freitag, 26.01.2018 findet um 20:00 Uhr im Sportheim
des SC Hermaringen die Jahreshauptversammlung der
Hermaringer Dorfhexa e. V. statt.

Hierzu sind alle Mitglieder herzlich eingeladen.
Gez. Vorstandschaft

(X RERMARINGEN .1,

Fischerverein

et Hermaringen e. V.
\\& gegrindet 1995

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Zu unserer 23. Jahreshauptversammlung am Samstag,

27.01.2018 um 14:00 Uhr in der Petri-Stube mochten wir Sie

hiermit recht herzlich einladen.

Tagesordnung:

1. BegriBung des 1. Vorsitzenden
2. Bericht des 2. Vorsitzenden

3. Bericht des Kassenwarts mit anschlieBender Entlastung

durch die Kassenprtfer
4. Bericht des Schriftfiihrers
5. Bericht des Gewasserwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Entlastung der Gesamtvorstandschaft
8. Ehrungen
9. Antrége
10. Neuaufnahmen
11. Verschiedenes

Antrége zur Tagesordnung sind bis zum 21. Januar 2018
beim 1. Vorsitzenden einzureichen.

Im Interesse des Vereins ist ein vollzdhliges Erscheinen
wunschenswert.

Die Vorstandschaft
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Gesangverein
Hermaringen e. V.

gegriindet 1879

Mitgliederversammlung

Zur diesjahrigen Mitgliederversammlung am Samstag,

03.02.2018 um 20:00 Uhr im Ubungsraum in der alten

Schule, darf ich alle Mitglieder des Gesangvereins ganz
herzlich einladen.

Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:

1. BegriiBung — Totenehrung
2. Berichte

a) 1. Vorsitzender

b) Schriftfihrer

c¢) Finanzvorsitzende

d) Kassenprifer

e) Musikgarten

f) Chorleitung
Aussprache zu den Berichten
Entlastungen

Wahlen

Jahresprogramm
Sonstiges

No ok

Antrége zur Tagesordnung bitte schriftlich bis spatestens
02.02.2018 an: Dieter Thierer, Fritz-Keck-StraBe 5,
89568 Hermaringen

gez. Thierer
(1. Vorsitzender)

Musikfreunde
Hermaringen e. V.

gegrindet 1921

@ fll

Einladung zur 97. ordentlichen
Hauptversammlung

Am Freitag, 19. Januar 2018 findet unsere jahrliche
Hauptversammlung um 20:00 Uhr in der Petri-Stube in
Hermaringen statt.

Tagesordnung:

. Eréffnung und BegriiBung durch den 1. Vorsitzenden
. Berichte der Mandatstrager

. Entlastungen

. Neuwahlen

. Jahresprogramm 2018

. Verschiedenes, Wiinsche und Antrage

OO WN =

Termine:

Mittwoch, 24.01.2018, 20:00 Uhr
Musikprobe der aktiven Kapelle

Mittwoch, 24.01.2018, 19:00 Uhr
Zusammenspiel der Jugendgruppe
Mittwoch, 31.01.2018, 20:00 Uhr
Musikprobe der aktiven Kapelle
Mittwoch, 31.01.2018, 19:00 Uhr
Zusammenspiel der Jugendgruppe
Dienstag, 13.02.2018, 12:00 Uhr
Faschingsumzug Neresheim

Samstag, 24.02.2018
Jahresabschluss



Landfrauen
Hermaringen

gegrindet 1995

%{7

23.01.2018, 19:30 Uhr
Vortrag: Gesunde Organe - gesunder Koérper

Entgiften, aufbauen und schitzen mit der Heilkraft der Natur.
Referent ist Herr Daniel Stecher, Imker und Apitherapeut aus
Filderstadt. Dieser interessante Vortrag findet in der Mensa
der Rudolf-Magenau-Schule statt. Gaste sind wie immer
willkommen.

23. Jahreshauptversammlung

Auf diesem Wege laden wir alle Mitglieder und Interessierte
zur Jahreshauptversammlung am Montag, 29. Januar 2018
um 19:30 Uhr in die Mensa der Rudolf-Magenau-Schule
Hermaringen ein.

Tagesordnung:
1. BegruBung/Bericht
2. Berichte
a) Tatigkeiten 2017
b) Finanzen 2017
c¢) Kassenprifung
3. Entlastung
4. Ehrungen
5. Anfragen und Antrage

Anfragen und Antrage kdnnen in schriftlicher Form bis
zum 22. Januar 2018 an Petra Bosch, KronenstraBBe 32,
89568 Hermaringen gerichtet werden.

Februar 2018

14.02.2018, 9:00 Uhr
Aschermittwochsfriihstiick in der Mensa der Rudolf-
Magenau-Schule.

21.02.2018, 14:30 Uhr
Kunkelstube in der Mensa der Rudolf-Magenau-Schule.

Sport

Sport-Club
Hermaringen e. V.
gegrindet 1929

Kim

Tischtennis

Riickrundenbeginn am kommenden
Wochenende

Bereits am n&chsten Wochenende beginnt die Rickrunde
der Saison 2017/2018. Zunachst wird die erste Herrenmann-
schaft in das Geschehen eingreifen. Eine Woche spéter wer-
den dann alle weiteren gemeldeten Herren- und Jugend-
mannschaften den Spielbetrieb aufnehmen.

Am Samstag, 19:00 Uhr, muss der SCH | beim Tabellenflihrer
in Gerstetten antreten und hat somit eine hohe Hirde vor
sich. Trotz Ausfélle wichtiger Stammkréfte in der Vorrunde,
starten die Hermaringer mit 11 : 7 Punkten von einem guten
dritten Tabellenrang in die zweite Halbserie. Da die Bezirks-
liga in dieser Spielrunde sehr ausgeglichen ist, gilt es aber
auch auf den drittletzten Platz zu schauen, welcher die
Relegation fir den Klassenerhalt bedeutet.

Anbei folgende Aufstellung flr die Riickrunde: (Vorderes
Paarkreuz) Harry Knddler/Michael Ertle; (Mittleres Paarkreuz)
Rudi Geiger/Jirgen Koch; (Hinteres Paarkreuz) Hans Hauser/
Jorg Mailander.

Unsere zweite Mannschaft belegt derzeit den siebten Tabel-
lenrang in der Bezirksklasse und befindet sich nur einen
Punkt vor dem ,,ungeliebten” Relegationsplatz. Um auch in
der néchsten Saison in derselben Liga antreten zu kénnen,
missen die entscheidenden Spiele gegen die Mitabstiegs-
aspiranten aus Mergelstetten, Giengen und Gerstetten
gewonnen werden, was vom Spielerpotenzial kein Problem
sein sollte.

Der Aufsteiger startet wie folgt (inklusive Reservespieler):
G. Czipri/A. Méller/R. Molnar/H. Basler/W. Groll/B. Wiesen-
fahrt/H. Horger sowie H. Hatzak.

Die dritte Herrenmannschaft, welche in der Kreisliga B
startet, befindet sich derzeit, mit nur zwei Punkten nach der
Vorrunde, auf einem Abstiegsplatz. Um die Klasse zu halten,
ist es erforderlich, mindestens drei besser platzierte Mann-
schaften zu besiegen.

Der SCH Ill spielt Riickrunde in folgender Aufstellung (inklu-
sive Reservespieler): G. Burkhardtsmaier/G. Brezger/G.
Rdscheisen./H. BeiBwenger/J. Groll/F. Scherand/M. Tabor/
G. Meuser/K. Falkenstein/P. Schmid/F. Ehrlinger/F. Moroff/K.
Rohrer/A. Kopf/A. Ott und S. Erb.

Wir wiinschen allen Mannschaften vorab den gewtlinschten
sportlichen Erfolg, verbunden mit SpaB und Freude.

Wer Interesse am Tischtennis, Geselligkeit und guter Kame-
radschaft hat, ist bei uns genau richtig und jederzeit herzlich
willkommen.

Die Trainingszeiten bei den Aktiven sind folgt:

Di., 19:30 - 22:00 Uhr in der Glussenhalle sowie Do. und
Fr., 20:00 Uhr - 22:00 Uhr im SC-Heim

Weitere Informationen finden Sie auf unserer Homepage:
http:/www.sportclubhermaringen.de

gez. Jorg Mailander
Pressewart SC-Hermaringen
Abt. Tischtennis

Kegeln

Erfolgreich ins neue Jahr

Die Abteilungsleitung wiinscht allen Spielerinnen, Spielern
und kegelsportbegeisterten Fans ein gesundes, erfolgrei-
ches neues Jahr 2018 und immer ,Gut Holz“ getreu dem
Motto ,lass krachen®.

Zum Auftakt im neuen Jahr waren die Manner 1 zu Gast in
Brackenheim. Nach einem gewonnenen Duell im Startpaar
mussten dennoch 30 Holz abgegeben werden. Im Mittelpaar
konnte trotz sehr guter Ergebnisse kein Mannschaftspunkt
gewonnen werden. Peter Heiske Uberzeugte mit 608 Kegeln.
Zum Schluss der Partie erspielte sich Ralf Muller mit 612 die
Tagesbestleistung und konnte den Riickstand komplett auf-
holen. Am Ende trennten sich die Mannschaften mit gerade
einmal 3 Kegeln Unterschied und die beiden Tabellenpunkte
gingen mit nach Hermaringen.

Die Frauen empfingen die Sportkameradinnen aus Lindau. In
allen Paarungen konnte je ein Duell gewonnen werden. Trotz
112 Kegeln Vorsprung war der Sieg eine knappe Sache. Am
Ende behielten die Hermaringerinnen jedoch die Nerven und
sicherten sich die zwei Tabellenpunkte. Judith Merkle spielte
ein tolles Spiel und belohnte sich selbst mit 567 Holz.
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Im Anschluss an die Frauen ging die Gemischte an den
Start. Nach zwei knappen Duellen zum Start sicherte sich
Jens EBlinger (531) im zweiten Durchgang den entscheiden
Punkt und erspielte die 70 Kegel Vorsprung zum Sieg.

Die zweiten Manner machten sich auf den weiten Weg nach
Holzhausen. Leider war das Gliick nicht auf Hermaringer
Seite. In einem spannenden Spiel mussten die Tabellen-
punkte abgegeben werden. Steffen Walliser (562) und
Stephan Schuler (545) waren die besten Hermaringer.

Die Ergebnisse im Einzelnen:

SKV Brackenheim 1 - SCH Manner 1

(MP 3,0: 5,0 3449 : 3452)

Karl-Heinz Schwarz 537, Tobias Merkle 551, Peter Heiske
608, Johannes Schnapper 588, Ralf Muller 612

SG Holzhausen/Ebersbach 1 - SCH Manner 2

(MP 6,0: 2,0 3236 : 3199)

Rainer Schmidt 522, Matthias Eck 501, Daniel Rau 543, Stef-
fen Walliser 562, Rainer Merkle 526, Stephan Schuler 545

SCH Frauen - ESV Lindau (MP 5,0 : 3,0 3100 : 2988)
Barbara Anders 475, Judith Merkle 567, Caroline
Schoénewolf 521, Ulrike Mack 501, Janine Mack 516,
Caroline Casciaro 520

SCH gem. - TSG Eislingen gem. (MP 5,0: 1,0 1954 : 1891)
Philipp Maier 444, Pascal Déring und Raimund Maier 493,
Tobias Thierer 486, Jens EBlinger 531

Mannschaft der Woche:

Gesamt: 3488

Ralf Muller 612, Peter Heiske 608, Johannes Schnapper 588,
Judith Merkle 567, Steffen Walliser 562, Tobias Merkle 551

Die nachsten Spiele:

20.01.2018

15:30 Uhr SCH Ménner 1 - EKC Lonsee 1

12:00 Uhr SCH Ménner 2 — KV 2000 Geislingen 2
12:30 Uhr KV Gammelshausen gem. - SCH gem.

21.01.2018
14:00 Uhr TSV Langenau — SCH Frauen
Tobias Merkle — Pressewart -

;O')

FuBball

Kerzadrigner Fasching am 27.01.2018

Die Hermaringer Glssenhalle wird zum Treffpunkt von so
manchem Helden der Vergangenheit.

Neben DJ Spritty und Blihnenshows aus den eigenen Rei-
hen, erwarten uns einmal mehr die Hermaringer Dorhexa
und der Showtanz Bachingen.

Nicht nur an der Power-Rangers-Bar herrscht Heldenmy-
thos, auch an der groBen Bar und Weinlaube erwachen nach
ein Glaschen Zaubertrank Superkréfte, die einen nur so tUber
die Tanzflache schweben lassen...

Seid dabei, Veranstaltungsbeginn ist um 20:00 Uhr.

Und heiBt es ,wer hat an der Uhr gedreht®, ladt wie immer
die Pilsbar Oneway zur After-Party mit WeiBwurstessen.

Treib mal wieder
SPORT! o

Ski- und Sportverein
Hermaringen e. V.

gegrindet 1972

*Leichtathletik *Turnen *Gymnastik

A

Die 10er-Karte beim LTG

Die vielen Feiertage sind vorbei, aber der Winterspeck noch
lange nicht ... Zeit, sportlich wieder voll durchzustarten!
Dafiir ist unsere 10er-Karte genau das Richtige! Damit
kénnen Sie spontan und nach Lust und Laune an unseren
Kursen teilnehmen, ohne Vereinsmitglied zu sein.

Der Einstieg ist jederzeit mdglich und Schnupperstunden
sind natlrlich kostenlos!

Wir freuen uns auf neue Teilnehmer und Teilnehmerinnen.
Folgende Kurse kdnnen Sie mit der 10er-Karte besuchen:

Steppaerobic bei Anja Fetzer

Wann? Immer montags von 18:30 —
19:30 Uhr

Wo? In der Glssenhalle Hermaringen

Durch das Training rund um das
Steppbrett werden die Koordinations-
fahigkeit und Ausdauer verbessert
und nebenbei der ganze Kdrper
gestrafft. Auch fir Anfédnger und
Wiedereinsteiger geeignet! .
Wir beginnen mit leichten Schrittkombinationen, die nach
und nach zu Choreografien aufgebaut werden.

10er-Karte fir SSV Mitglieder 20 €, fiir Nichtmitglieder 35 €

Funky-Dance-Fitness bei
Laura Fritz

Wann? Immer mittwochs von 19:15
-20:15 Uhr

Wo? In der GUssenhalle Hermaringen

Beim-Funky-Dance-Fitness werden
einfache Choreographien auf aktuelle
und bekannte Hits getanzt, ganz
nach dem Motto: lostanzen, auspow-
ern, fit werden! Funky-Dance-
Fitness ist flr jeden geeignet: egal ob jung oder alt, mé&nnlich
oder weiblich, ob Tanzanfanger oder -fortgeschrittener.

10er-Karte fir SSV Mitglieder 20 €, flr Nichtmitglieder 35 €

Faszien-Stretching bei Iris Roth
Wann? Immer donnerstags von 19:00 - 20:00 Uhr
Wo? Im Gymnastikraum der Gissenhalle

=

—

Beim Faszien-Stretching wird
jeder Muskel des Kdrpers mit
verschiedenen Faszienrollen
trainiert und zudem wird der
Kampf gegen die Cellulite in
Angriff genommen. Fur SSV-
Mitglieder ist die Teilnahme
am Kurs kostenlos.

Fir Nichtmitglieder kostet die
10er-Karte 35 €
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JederMANN-Sport bei
Frank Weber

Wann? Immer donnerstags von
20:00 - 21:30 Uhr

Wo? In der Gilissenhalle

Der JederMANN-Sport ist fiir i
Ménner jeden Alters und bietet ein #
abwechslungsreiches Programm
zur Erhaltung und Steigerung der
Kraft, Ausdauer, Beweglichkeit
und Koordinationsfahigkeit.
Durchgefiihrt werden Ubungen
und Spiele zur Starkung des
gesamten Korpers!

Fir Mitglieder ist die Teilnahme am Kurs kostenlos.

Fir Nichtmitglieder kostet die 10er-Karte 35 €

Neue Yogakurse unter neuer Leitung

Ab Mittwoch, 17.01.2018 jeweils von 19:30 Uhr - 21:00 Uhr
und Freitag, 19.01.2018 von 15:30 - 17:00 Uhr beginnen wir
jeweils mit einem neuen Hatha-Yogakurs. Dynamisch, kraft-
voll und gelassen dem Alltag begegnen. Der Kurs findet im
Gymnastikraum der Gissenhalle in Hermaringen statt und
umfasst 10 Kurseinheiten.

Yoga heute verbindet traditionelle Bewegungs- und Erfah-
rungslehren mit den Erkenntnissen moderner Forschung.
Yoga ist eine hervorragende Méglichkeit den Alltagsstress
hinter sich zu lassen.

Verspannungen werden geldst, der Korper wird flexibel und
kraftvoll und der Geist kommt zur Ruhe.

Atem wird erlebbar gemacht und neue Bewegungsraume mit
viel SpaB entdeckt, somit entsteht ein véllig neues und
bewusstes Kdrpergefiihl.

Yoga eignet sich fiir Manner und Frauen gleichermaBen, egal
welchen Alters.
Neueinsteiger sind herzlich willkommen!

Bitte bequeme Kleidung, Yoga- oder Isomatte, Decke und
ein kleines festes Kissen mitbringen.

Unsere neue Yoga-Lehrerin Regina Hofmann freut sich auf
Euch!

Die Kursgebihr betragt:
Far Mitglieder 60,00 Euro
Fir Nichtmitglieder 80,00 Euro

Anmeldung und weitere Informationen unter
E-Mail: LTG@ssv-hermaringen.de oder Weber Manuela,
Tel. 07322 9119703 oder Mobil 0177 3245096.

Die guten Vorsatze endlich umsetzen:
Fit ins neue Jahr starten!

Haben Sie lhre guten Vorsétze fiir 2018 schon gesetzt?
Falls Sie sich vorgenommen haben, fit und gesund ins neue
Jahr zu starten, haben wir genau das Richtige fir Sie.

Das Ruckentraining des SSV Hermaringen e. V. startet am
Donnerstag, 25.01.2018.

Riickenfit - Sanftes Riickentraining

Das sanfte Riickentraining hilft Innen, beweglich und fit zu
bleiben. Gezielte gymnastische Ubungen lockern, dehnen
und kréaftigen die an der Haltung beteiligte Muskulatur und
halten die Gelenke beweglich. Ausgewahlte Entspannungs-
Ubungen ergédnzen das Programm.

Leitung: Sandra Kuen, Physiotherapeutin
Wann: ab Donnerstag, 25. Januar 2018
Uhrzeit: 18:00 — 19:00 Uhr

Wo: Rudolf-Magenau-Schule, Musiksaal
Kursdauer: 12 Abende

Kursgebuhren:

SSV-Mitglieder 20,- Euro
AOK-Mitglieder 30,— Euro
Nichtmitglieder 40,— Euro

Dieser Kurs ist bereits ausgebucht.

Riuckenpower

Fur alle, die noch mehr Kondition und Kraftausdauer wollen.
Mit Hanteln, Theraband und Balance-Pad wird die gesamte
Muskulatur riickenschonend gekréaftigt.

Leitung: Sandra Kuen, Physiotherapeutin
Wann: ab Donnerstag, 25. Januar 2018
Uhrzeit: 19:00 - 20:00 Uhr

Wo: Rudolf-Magenau-Schule, Musiksaal
Kursdauer: 12 Abende

Kursgebulhren:

SSV-Mitglieder 20,- Euro
AOK-Mitglieder 30,— Euro
Nichtmitglieder 40,— Euro

FUr diesen Kurs sind noch Platze frei.
Anmeldung am 25.01.2018 wéhrend des ersten Kursabends.

Bitte bringen Sie eine Gymnastikmatte mit und tragen Sie
bequeme Sportkleidung!

Wir freuen uns auf viele alte und neue Gesichter in unseren
Rickenkursen!

Aktuelles

Treffpunkt O

Kloster ()

Familien- und Kommunikationszentrum Herbrechtingen eV.

Du &lch - Alt & Jung - GroB & Klein

Montag, 22. Januar 2018 um 19:30 Uhr
Teambesprechung - Mach mit!
Interessierte sind herzlich willkommen!

Dienstag, 23. Januar 2018 um 9:00 Uhr und 10:30 Uhr
Kursbeginn PEKIP fiir Babys ab 6 Wochen
Leitung: Silvia Bauer

Anmeldung erforderlich PEKiP®
Dienstag, 23. Januar 2018 um 15:30 Uhr
Zielgruppencafé - Austausch

Thema: Familien mit hochsensiblen Kindern
Kostenfreies Angebot, ohne vorherige Anmeldung!

Donnerstag, 25. Januar 2018 um 9:30 Uhr

Offenes Elterncafé - Kontakt, Austausch, Unterstiitzung
Eltern begleiten ihre erkrankten Kinder: Zwischen Hilflosig-
keit und Angst; zwischen Sorge und Hoffnung einen Weg
finden, sich selbst und dem Kind gut zu tun!

Donnerstag, 25. Januar 2018 um 19:30 Uhr

Resilienz: Starke Seele - starkes Kind

Der Begriff ,,Resilienz” leitet sich vom englischen Wort ,resi-
lience” Spannkraft, Resilienz: Starke Seele — starkes Kind ab.

31



Der Begriff ,Resilienz” leitet sich vom englischen Wort ,resi-
lience” (Spannkraft, Elastizitat) ab und bezeichnet die Fahig-
keit, selbst nach schwierigen Lebenskrisen und schweren
Schicksalsschlagen wie ein Stehaufmannchen wieder auf die
Beine zu kommen und im Idealfall sogar stérker zu sein als
Zuvor.

Resiliente Kinder verfligen Uber Fahigkeiten und Kompeten-
zen, die ihnen helfen, Stressereignisse und Problemsituatio-
nen nicht als Belastung zu empfinden, sondern vielmehr als
Herausforderung wahrzunehmen, die es zu bestehen gilt.
Resiliente Menschen rechnen mit dem Erfolg der eigenen
Handlungen, gehen Problemsituationen aktiv an und nutzen
ihre Fahigkeiten. Sie glauben an eigene Kontrolim&glichkei-
ten, erkennen aber auch realistisch an, wenn etwas fir sie
unbeeinflussbar ist und holen sich Hilfe.

Seminarleitung: Elisabeth Bodenstein, Gesundheitspraktike-
rin (BfG)

Gebuhr: 12 Euro Nichtmitglieder/10 Euro Mitglieder
Anmeldung erforderlich!

Sonntag, 28. Januar 2018 ab 11:00 Uhr

Veganer Mitbring-Brunch - Probieren, Informieren, Aus-
tauschen

Lerne die vegane Lebensweise kennen oder triff dich mit
Gleichgesinnten zum gemitlichen Mitbring-Brunch. So funk-
tioniert es: Sie bereiten ein veganes Gericht fiir das gemein-
same Buffet vor und bringen es mit. Falls Sie nichts mitbrin-
gen kénnen, kostet die Teilnahme fir Sie 10 Euro und Sie
mussen sich vorher anmelden. Telefonisch bis Freitag,

12:00 Uhr oder per E-Mail: bianka@modjesch.de

Dienstag, 06. Februar 2018 um 15:00 Uhr

Vorlesen und Basteln fiir Kinder ab 4 Jahren
Gemeinsam mit der Stadtbiicherei.

Bastelangebot: Beitrag: 1 Euro

Anmeldung in der Blcherei erforderlich. Tel. 07324 9551351!

Tel. 07324 981666
Weitere Infos zu allen Veranstaltungen unter
www.treffpunkt-kloster.de.

prEGEC)
STUTZPUNKT

LANDKREIS HEIDENHEIM

Sprechstunde des Pflegestiitzpunktes
in Giengen

Beratungsstelle fir alle Fragen rund um die Themen Pflege
und Versorgung

Die néchste Sprechstunde im Rathaus Giengen findet am
Donnerstag, 25.01.2018 von 9:00 - 11:30 Uhr im CDU-
Fraktionszimmer, 3. Stock statt.

Man kann sich vorab fir einen Gesprachstermin in Giengen
beim Landratsamt Heidenheim unter der Telefonnummer
07321 321-2473 anmelden, es ist aber auch mdglich ohne
Terminvereinbarung vorbeizukommen.

Sie erreichen den Pflegestiitzpunkt wahrend der Sprech-
stunde unter folgender Telefonnummer: 07322 952 1153.

Heute schon
gelacht?
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Manager fiir den Klima-
schutz im Landkreis

Der Landkreis Heidenheim hat
seit Anfang Januar einen
Klimaschutzmanager. Kevin
Jehle wird kiinftig die Klima-
schutzmaBnahmen des Land-
kreises koordinieren und die
Projekte zum Klimaschutz aus-
bauen. Der 28-Jahrige machte
seinen Bachelor — ebenso wie
seinen Masterabschluss im Stu-
diengang Umweltschutztechnik
— an der Universitat Stuttgart.
Auch in Jehles Privatleben spielt
der Klimaschutz bereits eine
zentrale Rolle: Seit Jahren enga-
giert er sich ehrenamtlich als
Leiter und Mitarbeiter der Fahrradinitiative ,,Hohenhelmer
Radskeller” an der Universitdt Hohenheim.

Zu seinen Aufgaben im Landratsamt Heidenheim wird die
Umsetzung von MaBnahmen aus dem Integrierten Klima-
schutzkonzept des Landkreises gehdren. Angedacht ist
bereits, verstarkt Ladestationen fiir E-Fahrzeuge zu schaf-
fen, das Projekt E-Blrgerbus voranzutreiben, das Thema
Klimaschutz an den Schulen zu vertiefen und Vortrage zu
den Mdglichkeiten der Energiewende anzubieten.

Mikrozensus 2018

Fragen zur Wohnsituation und Mietbelastung

Interviewer befragen rund 50 000 Haushalte in Baden-Wurt-
temberg

Die Prasidentin des Statistischen Landesamtes, Dr. Carmina
Brenner, i__nformiert die Presse, dass der Mikrozensus 2018
beginnt. Uber das ganze Jahr 2018 werden dazu in tGber 900
Gemeinden rund 50 000 Haushalte in Baden-Wirttemberg
von Interviewern des Statistischen Landesamtes befragt.

Neben dem Grundprogramm zur wirtschaftlichen und sozia-
len Lage der Bevélkerung, werden 2018 auch Fragen zur
Wohnsituation gestellt. Dabei geht es um die Versorgung mit
schnellem Internet, die Barrierefreiheit der Wohnung sowie
um die verwendeten Energien fur Heizung und Warmwasser.
In Mieterhaushalten wird dartber hinaus die Mietbelastung
erhoben. Diese Zahlen sind fiir die Planung von Politik und
Verwaltung von groBer Bedeutung, stellt Frau Dr. Brenner
fest. Sie bittet die ausgewéhlten Haushalte um ihre Mitwir-
kung.

Was ist der Mikrozensus? Der Mikrozensus ist eine amtli-
che Haushaltsbefragung, mit der seit 1957 wichtige Daten
Uber die wirtschaftliche und soziale Lage der Bevdlkerung
ermittelt werden. Die Ergebnisse dienen als Grundlage fur
politische, wirtschaftliche und soziale Entscheidungen in
Bund und Landern, stehen aber auch der Wissenschaft, der
Presse und den interessierten Birgerinnen und Blrgern zur
Verfligung. Die Daten des Mikrozensus werden kontinuierlich
Uber das ganze Jahr verteilt von Erhebungsbeauftragten er-
hoben. Knapp 1 000 Haushalte werden pro Woche befragt.

Wer wird fiir die Erhebung ausgewahlt? In einem mathe-

matischen Zufallsverfahren werden zunédchst Geb&ude bzw.
Geb&udeteile gezogen. Erhebungsbeauftragte ermitteln vor

Ort, welche Haushalte in den ausgewéahlten Geb&duden woh-
nen und kiindigen sich bei diesen mit einem handschriftlich

ergénzten Ankindigungsschreiben mit Terminvorschlag an.

Fur die ausgewahlten Haushalte besteht Auskunftspflicht.
Sie werden innerhalb von flinf aufeinander folgenden Jahren
bis zu viermal im Rahmen des Mikrozensus befragt.



Wie lauft die Befragung ab? Erhebungsbeauftragte des
Statistischen Landesamtes Baden-Wirttemberg suchen die
Haushalte zum vorgeschlagenen Termin auf und bitten sie
um die Auskinfte. Sie kdnnen sich mittels eines Interviewer-
Ausweises als Beauftragte des Statistischen Landesamtes
Baden-Wirttemberg ausweisen. Die Ausklnfte kénnen fur
alle Haushaltsmitglieder von einer volljahrigen Person erteilt
werden. Die Erhebungsbeauftragten verwenden einen Lap-
top und geben lhre Antworten direkt ein.

Die Durchfuhrung der Befragung mit unseren Erhebungsbe-
auftragten ist flr die Haushalte die einfachste und zeitspa-
rendste Form der Auskunftserteilung. Alternativ haben diese
auch die Mdglichkeit, den Fragebogen in Papierform selbst
auszufullen. Alle erhobenen Einzelangaben unterliegen der
Geheimhaltung und dem Datenschutz und werden weder an
Dritte weitergegeben noch verdffentlicht. Nach Eingang und
Prifung der Daten im Statistischen Landesamt werden diese
anonymisiert und zu aggregierten Landes- und Regional-
ergebnissen weiterverarbeitet.

Weitere Informationen zum Mikrozensus:
www.statistik-bw.de/DatenMelden/Mikrozensus.

Kontakt:

Fachliche Rickfragen im Statistischen Landesamt

Tel. 0711 641-2513 oder -2523, mikrozensus@stala.bwl.de
Pressestelle, Tel. 0711 641-2451, pressestelle@stala.bwl.de

Kursangebot der KreisLandfrauen HDH -
im Auftrag des Bildungswerkes des
LandFrauenverbandes Wiirttemberg-Baden

»Schwung-Feder“ ist ein Projekt, das gedacht ist fir
Frauen nach dem Berufsleben oder nach Verdnderung ihrer
familidren Situation, verbunden mit mehr Zeit fir eigene
Wiinsche und Bediirfnisse. Frauen, die in lockerer Atmo-
sphare in kleiner, ortschaftstibergreifender Runde interes-
siert sind an guten Gesprachen, Referaten zu aktuellen
Themen, Tanzen, kreativen Tatigkeiten, Ausfliigen, gemein-
sames Kochen, sind bei uns herzlich willkommen. Wenn Sie
sich angesprochen fiihlen, schauen Sie doch bei der Auf-
taktveranstaltung unverbindlich rein!

Wir freuen uns auf neue Schwungfedern und natirlich auch
auf ein Wiedersehen mit allen Frauen die schon dabei waren.
Vorgesehen sind 6 — 7 Treffen, einmal im Monat. Auftakt am
Freitag, 16.02.2018 um 14:00 Uhr ausnahmsweise in der
Dogge in Niederstotzingen.

Fur Mitglieder betragt die Kursgebuhr 20,—- Euro, flr Nicht-
mitglieder 50,— Euro, anfallende Eintritte, Fahrten u. Material-
kosten sind nicht enthalten. Fragen und Anmeldung

(auch fur den unverbindlichen 1. Nachmittag) bis 10.02.2018
unter Tel. 07325 5179.

Kreisvorsitzende
Sonja Winkler

AK-Kultur u. Projektkoordination
Inge Mack-Greiner

Anzeigenteil

Wir suchen in Hermaringen

Wir, ein Parchen aus Hermaringen, suchen Wohnung
oder Haus mit Balkon/Terrasse zur Miete oder Kauf
in Hermaringen.

Wir freuen uns von lhnen zu hoéren.

Tel. 0176 56773265

EISENBARTH .-

NERESHEIM

Zur Verstarkung unseres Teams suchen wir ab sofort

-r/» Falhrer/in

mit FUhrerscheinklasse CE in Vollzeit.

GGVS/ADR-Schein oder Erfahrungen in der Entsorgungsbranche
sind von Vorteil aber nicht zwingend erforderlich.

Sie beférdern unsere Premiumprodukte im Nahverkehr und sind
jeden Abend und am Wochenende zu Hause. Auf Wunsch kann
der LKW mit nach Hause genommen werden.

Bewerben Sie sich jetzt bei Frau Petra Eisenbarth entweder telefonisch
07326 251 oder per E-Mail an: info@eisenbarth-neresheim.de

HBAIRIEE

DRUCK-WERBUNG-MEDIEN

LOSUNGEN - VON PRINT BIS ONLINE

Geschaftsdrucke
Prospekte u. Kataloge
Mailingaktionen
Einlagerung mit
weltweitem Versand

Offset- und Digitaldruck
Industriedruck
Druckveredelung
Werbetechnik
Online-Medien

SSNSS
AN NN

BAIRLE Druck & Medien GmbH - Gutenbergstrale 3 - 89561 Dischingen
www.bairle.de - www.bairle-media.de

Impressum: Herausgeber: Gemeindeverwaltung, KarlstraBe 12, Hermaringen,
Tel.: 07322 95470, E-Mail: mitteilungsblatt@hermaringen.de

Verantwortlich fir den amtlichen Teil: Birgermeister J. Maildnder o. V. i. A.
Verantwortlich fUr den Anzeigenteil und Geschéftliches: BAIRLE Druck & Medien
GmbH, Dischingen. Zuschriften fiir Chiffreanzeigen richten Sie bitte an die
BAIRLE Druck & Medien GmbH (Adresse s.u.)

Berichte unter der Rubrik ,Parteien®, ,Vereine*, ,Sport“, ,Kirchen“ oder vom
Verfasser unterzeichntete Artikel, stellen die jeweilige Meinung der politischen
Organisation, der Vereine, der Pfarramter oder Verfasser dar. Fir Druckfehler und
Irrtimer keine Gewahr.

Gestaltung: BAIRLE Druck & Medien GmbH, GutenbergstraBe 3, 89561 Dischingen,
Tel.: 07327 9601-0, E-Mail: guessenblaettle@bairle.de.

Erscheinungsort Hermaringen. Erscheint wochentlich. Auflage 650 Stiick.
Bezugsgebuhren jahrlich 25,00 Euro einschlieBlich Tragerlohn.

Veroffentlichungen aller Art und Anzeigen missen bis spatestens Dienstag,

12:00 Uhr bei uns eingegangen sein. Berichte und Anzeigen, die spéter eingehen,
kénnen sonst nur in der darauffolgenden Woche erscheinen. Feiertagsanderungen
werden rechtzeitig bekannt gegeben.
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Wir suchen dich!
Verkaufer/in

in Teilzeitanstellung

Wir sind ein seit 1982 bestehender
Demeter Partner Naturkostladen mit
Kundenbelieferung, Marktstanden und grofiiter
regionaler Schulfruchtsponsor.

Wir unterstutzen eine nachhaltige,
umweltschonende und gentechnikfreie
Landwirtschaft, sowie die regionale Erzeugung
von Lebensmitteln ohne Chemie und lange
Transportwege.

Hast du Freude am Umgang mit Menschen,
bist aufgeschlossen und freundlich,
besitzt Teamfahigkeit,
bist zuverlassig und flexiebel?

Dann bewirb dich jetzt bei uns!

Z Sl Bio-Mack

Naturkosthandel
Wolfgang Mack
WeiherstraBe 1
89567 Bergenweiler
07325-6132
info@biomaeck.de

Konigsbronn - Schwarzer Weg 20 - Fon 07328/919166 - Fax 07328/319168

enster, Haustliren, Fliegengilter, Markisen
Rofliéden, Uberdachung, Energieberatung
- alles aus einer Hand.

+SOHN .

www.ortwein-fensterbau.de

Wir stellen lhre Gesundheit in den Mittelpunkt!
- Wir sind Herbrechtingen.

BRENZ-APOTHEKE

= lhre freundliche Apotheke

TOP Service TOP Beratung TOP Preise
... und |hre Gesundheit bleibt bezahlbar ...

GUTSCHEIN: 20% Rabatt®

auf einen Artikel threr Wahl
* gegendber unserem bisherigen Verkaufspreis. Ausgenommen sind rezeptpflichtige
Arzneimittel, Zuzahlungen und Rezeptanteile sowie bereits im Preis gesenkte Artikel,
Nicht kombinierbar mit anderen Rabatten, ein Gutschein pro Person und Einkaut.
Gutschein einfach ausschneiden und mitbringen.

DER Treff PUNKT . ..

... fiir Pflegebediirftige und deren Angehérigen
« wir beraten und versorgen Sie in allen Belangen
rund um das Thema Inkontinenz/Blasenschwache,
Pflegehilfsmittel, Kompressionsstriimpfe sowie um

Apothekerin Nives Meinken
Lange Str. 9, 89542 Herbrechtingen
Tel, 073 24/21 34, Fax 0 73 24/4 1185

...weil's schMACKt BiO"M.a.Ck

Naturkosthandel

19-25.

Januar Orangen Salustianas
A Spanien
1,99 €/
@

2 Orangen Wash. Navel
Sizilien
1,99 €xq

Lieferservice?
Wir machen es méglich!

@ gr
p

—0

Dienstag & Freitag 9-18 Uhr ® Samstag 9-12 Uhr
WeiherstraBe1 ® 89567 Bergenweiler
07325-6132 » www. biomaeck.de * K

die Abrechnung mit den Krankenkassen. www.brenz-apotheke.de
Gemeinde

Sontheim an der Brenz  sonTHEM
Landkreis Heidenheim s

Bei der Gemeinde Sontheim an der Brenz ist zum ndchst-
moglichen Zeitpunkt die Stelle des/der

stellvertretenden Bauhofleiters/in

ZU besetzen.

Neben der Fahigkeit in einem Team zu arbeiten, erwarten
wir insbesondere handwerkliches Geschick, organisatori-
sche Fahigkeiten und Freude am Umgang mit Maschinen
und Gerdaten. Selbststandiges Arbeiten und Flexibilitét wer-
den vorausgesetzt sowie auch die Bereitschaft zu Uberstun-
den bzw. Wochenend- und Winterdiensten.

Eine Aushildung in einem handwerklichen Beruf sowie EDV-
Kenntnisse werden vorausgesetzt. Der Besitz der FUhrer-
scheinklasse CE wdre von Vorteil.

Die VergUtung erfolgt gemdaB dem Tarifvertrag for den &f-
fentlichen Dienst (TVAD).

Sollten wir Ihr Interesse geweckt haben, richten Sie bitte Ihre
schriftiche Bewerbung bis zum 09. Februar 2018 an die Ge-
meindeverwaltung Sontheim an der Brenz, Personalamt,
Brenzer StraBe 25, 89567 Sontheim an der Brenz (Mail:
t.gaarz@sontheim-brenz.de).

FUr weitere AuskUnfte stehen Ihnen gerne Bauhofleiter Stitz,
Tel. 07325/921900 oder Frau Gaarz, Personalamt, Tel.
07325/1726 zur VerfOogung.
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